

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Ugovor o licenci". Rad ima 16 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

Evropsko i međunarodno privredno i poslovno pravo

Seminarski rad

UGOVOR O LICENCI

I UVOD

Teorija ponašanja preduzeća u uslovima savremene ekonomije ističe da preduzeće teži ka ostvarenju ne jednog, nego više ciljeva.

Ti ciljevi bi bili:

Efektivnost, finansijska stabilnost

Udeo na tržištu, njegovo održanje odnosno povećavanje

Inovacije u procesu proizvodnje, osvajanje novih tehnologija

Socijalni ciljevi (plate, rekvalifikacija, stimulacija)

Poštovanje zahteva za očuvanjem životne sredine

Postoje dva načina da preduzeće usvoji inovacije i otpočene sa primenom novih tehnologija. Prvi je samostalno istraživanje i razvoj, a drugi je pribavljanje znanja i tehnologije od drugih.

Sopstveno istraživanje i razvoj novih tehnologija i proizvoda predstavljaju skup i dugotrajan proces sa često neizvesnim ishodom. Ovakav metod je ređi u praksi i rezervisan je za velike kompanije sa dugoročnim strategijama delovanja.

Drugi oblik pribavljanja tehnologija predstavlja njihovo prenošenje od strane davaoca odnosno vlasnika tehnologije primaocu-sticaocu o čemu će biti reči u ovom radu.

II POJAM

Termin „licenca“ potiče od latinske reči licentia-dozvola, dopuštenje, a koristi se u oblasti industrijske svojine za pravni odnos putem kojeg se omogućava „eksploatacija isključivog prava industrijskog vlasništva, kao što su patent, industrijski uzorak ili model, robni ili uslužni žig, odnosno znanja i iskustva kojima davalac licence raspolaže.“

Analogno prethodnom stavu Ugovor o licenci možemo definisati kao ugovor u kojem se davalac licence obavezuje da sticaocu licence ustupi u celini ili delimično pravo iskorićavanja izuma, tehničkog znanja i iskustva, žiga, uzorka ili modela, a sticalac licence se obavezuje da mu za to plati određenu naknadu.

„Ugovor o licenci je sporazum između dva nezavisna privredna subjekta o korišćenju prava industrijske svojine, između nosioca ili vlasnika prava kao davaoca licence i zainteresovanog korisnika prava, primaoca licence.“

„Ugovor o licenci je dvostrano obavezan, teretan ugovor, kojim se davalac licence kao nosilac ili vlasnik obavezuje da ustupi pravo privrednog iskorišćavanja zaštićenih ili nezaštićenih prava industrijske svojine, dok se korisnik licence obavezuje da će iskorišćavati predmet licence na ugovoren način i da će davaocu licence platiti određenu nkanadu.“

Iz navedenih definicija ugovora možemo zaključiti da se radi o specifičnom ugovoru prava industrijske svojine, jer je njegov predmet upravo ustupanje prava industrijske svojine u koju se ubrajaju pronalasci (patenti), industrijski modeli i uzorci i neotkrivene informacije, robni i uslužni žigovi, i geografske oznake porekla robe.

Ukoliko su ugovorne strane domaća pravna ili fizička lica na ustupanje licence primenjuje se Zakon o obligacionim odnosima ("Sl. list SFRJ", br. 29/78, 39/85, 45/89 i 57/89 i "Sl. list SRJ", br. 31/93), a u slučaju da je jedna davalac ili sticalac licence strano lice tada se primenjuje Zakon o spoljnotrgovinskom poslovanju (Sl. list SRJ", br. 46/92, 49/92 - ispr., 16/93, 24/94, 28/96, 29/97, 59/98, 44/99, 53/99, 55/99 - ispr., 73/2000 i 23/2001).

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)